

# 杨通军：身残志坚筑梦大山

□融媒体中心记者白凤英文/图

## 榜样酉阳 乡村振兴残疾人在行动

龙潭镇鹅塘村2组村民杨通军,小时候割猪草不小心将右手摔伤,导致右手干事不便;后来在煤矿厂务工时右腿又摔伤,被鉴定为肢体三级残疾。但他不等不靠不要,回到老家大山里,利用撂荒地,发展种植养殖业,为留守老人提供务工机会,得到大家一致赞许。

### 命运多舛 两次意外致残

杨通军今年58岁。他14岁时,在一次割猪草过程中不慎摔倒,右手摔在了刀口上,手掌被划断。虽立即送往县城医院抢救,将手掌缝合,但因当时医疗条件有限,右手还是落下了残疾,使不上力。

龙潭镇鹅塘村海拔900多米,属于人们口中的“盖山”,少有姑娘愿意嫁过去,加上手掌残疾,杨通军到27岁时才和同村的郑成秀结婚。

婚后,随着孩子的相继出生,家庭负担增加,杨通军和妻子便相继外出务工挣钱养家。为了让子女读书方便,夫妻俩从亲戚朋友处借钱,到龙潭集镇修了一栋一楼一底的楼房。为了尽快还账,杨通军到工资相对较高的煤矿厂务工,但在一次挖煤时遇上坍塌事故,杨通军的右腿被砸。工友立即将其送往医院紧急救治,但还是落下了残疾,被鉴定为肢体三级残疾。走路都需拄拐杖的杨通军回到老家陪伴孩子,妻子继续留在外面务工。

### 身残志坚 咬定青山筑梦

“我只是手脚残疾,脑袋没残疾,一定能让人过上好日子。”杨通军说,那些年里全靠妻子撑着,十分辛苦,他看着很是不忍,便想着自己做什么,帮助妻子分担压力。

“我们老家在这大山盖上,山上大部分村民都外出务工或者搬到别处去了,大片大片的肥土成了撂荒地。”杨通军说,看到这些撂荒地后,他感觉非常



杨通军给猪添食。

可惜,于是决定将这些土地利用起来,发展种植和养殖业。

说干就干,2012年,杨通军以100元每亩的价格流转了100多亩撂荒地发展高山蔬菜和玉米,将以前家门外废弃的水塘打理出来放苗养鱼,还修建了养猪场开始养猪。

“我非常不赞成他回老家创业,本来就残疾,在家带娃或者和我在外面干点轻松活,一家人不饿着就行了。”郑成秀告诉记者,丈夫是个很“犟”的人,她不支持,他便一个人回到鹅塘老家,请工人一起发展种植养殖业。

2019年,杨通军的养殖场因管理不善,生猪患病后没有有效救治,导致批量死亡。

“当时非常伤心,但我不想放弃。”将猪圈进行各种消毒后,杨通军又买来仔猪进行饲养。

看到丈夫如此坚持,郑成秀主动回到鹅塘,负责管理养猪场,杨通军则负责运输及带工人发展种植。

### 创业成功 带领乡亲致富

有了妻子的帮助后,2020年,杨通军将养猪场的肥猪全部出栏,加上种植收入,当年一共毛收入40多万元,让留守在大山筑梦的夫妻二人信心倍增。

“黄豆种和玉米种都是县委免费提供给我的。”今年,杨通军流转了230亩撂荒地,全部用于套种玉米和黄豆。近段时间,工人正在抢抓时间栽种、除草。另外,他还种植了10亩水稻。

“杨通军是个能坚持、善良的人。”“杨通军比好多健全的人都要发展得好。”……在黄豆、玉米套种基地,10多名村民一边除草一边说着杨通军的好。

“每天早晚接送,中午还管饭,感谢杨通军让我一把年纪了还能在家门口务工增收。”今年75岁的杨通军在基地帮着除草,每天工资90元,截至5月7日,他已经在基地连续务工24天。

“我是来犁地的,每天工资200元。”村民杨顺华高兴地说,村子里的年轻人都已外出,留下一群老人在家,大家一起到基地务工,一边干活一边拉家常,每天热热闹闹的,还能增收。

如今,养猪场存栏了13头母猪、1头公猪、50多头肥猪、40多头中猪和90多头小猪。近段时间,生猪价格上涨,夫妻俩准备继续扩大生猪养殖规模。同时,杨通军还在鱼塘放了8000多尾草鱼、鲤鱼、白鲢等鱼苗。

对于下一步打算,杨通军说,希望利用大山,实现自己的价值,带领更多村民致富。

## 县规资局：到乡镇检查地灾防治工作

本报讯 5月8日,县规划自然资源局地环站及川东南地质队赴两河口、龚滩镇,检查地质灾害隐患排查整治工作。

在两河口龙塘子滑坡现场,工作人员查看了农房面临的险情,要求当地政府落实专人加强巡查,做好人防工作,按照划定的影响范围设置标识标牌,及时张贴“两卡”信息,并编制完善应急预案,组织风险区域群众开展一次应急演练;尽快安装智能化监测设备,做好技防工作。同时,要将该处隐患点纳入群测群防系统,加强风险管控。

在龚滩镇,检查组要求该镇要在26处地质灾害隐患点开展单点应急演练,切实提高群众防灾减灾救灾能力和意识。

(吴雁 黄继波)

## 两部门联合开展食品安全专项整治

本报讯 为全面打击食品非法添加违法犯罪,近期,县市场监管局联合县公安局开展重点市场食品安全专项整治行动。

此次专项行动以城区内农贸市场为重点整治区域,以熟食加工经营户、食品小作坊和其他食品经营户为整治对象,以食品安全为重点整治内容,共出动执法人员42人次,检查经营户83户次,现场抽样11批次,扣押涉嫌非法添加的食品32公斤,扣押涉嫌非法添加的禁用盐2公斤。

(涂娟静)

## 把论文写在酉州大地上

(上接第一版)

### 出实招：倾力帮扶把论文写在酉州大地上

一场新雨后,腹地乡丰家村恒华蔬菜基地,绿油油的白菜长势喜人。

4月中旬,酉阳团特色蔬菜产业组组长、国家特色蔬菜产业技术体系岗位科学家黄任中带领大宗蔬菜与特色蔬菜产业组帮扶团队一行7人翻山越岭到地指导,从大棚育苗到大田移栽,对业主、学徒和农户20多人进行了全方位培训。

恒华蔬菜基地占地500多亩,种植的南瓜和毛白菜主要销往香港和深圳、广州等城市。一直以来,蔬菜销路不错,但因为蔬菜种植技术和管理水平难提升,加上对外销的蔬菜品质有极高的要求,一直不敢扩大种植规模。

“专家的上门指导,让我茅塞顿开,发展的底气更足了。”基地负责人陈奎说,今年计划逐渐将育苗大棚增加到20个,把基地发展到1000亩,带动更多村民参与蔬菜产业发展。

时下的花田乡老龙村,“林下食用菌”成了热门词。重庆农科院蔬菜花卉所食用菌研究室主任韦静宜经过实地考察,与花田乡达成合作意向,选定了大球盖菇栽培项目进行试验示范,积极帮扶我县食用菌产业资源整合、提升技术,推动创新发展。眼下,“稻菌轮作”栽培技术示范工作正有序推进。

此外,水稻产业组在南腰界镇开展水稻工厂化秧田现场指导,在李溪镇指导水稻全程机械化操作;茶叶产业组在宜居乡开展茶叶加工技术培训,深入茶企指导茶叶生产加工,开展茶叶品鉴活动;特色蔬菜产业组在铜鼓镇、丁市镇指导辣椒苗期管理,进行现场技术培训……截至目前,科技特派团各组采取实地察看、上门走访、座谈交流等形式,先后深入17个乡镇的20个村,对30个种养大户、专业合作社、龙头企业进行调研,细化制定了10个帮扶产业年度工作计划,他们立足自身研究领域,正努力把论文写在酉州大地上。

## 遗失启事

酉阳自治县冉娅玲遗失房产证,证号:渝(2022)酉阳县不动产第000286316号,声明作废。

2022年5月13日

## 持之以恒惩治电信网络诈骗

□张天培

近年来,电信网络诈骗犯罪形势十分严峻,已成为发案最多、上升最快、涉及面最广、人民群众反映最强烈的犯罪类型。深入推进打击治理电信网络诈骗违法犯罪工作,坚决遏制电信网络诈骗违法犯罪多发高发态势,才能更好维护人民群众财产安全和合法权益,使人民群众获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

为有效提升打击治理能力,前不久,中办、国办印发了《关于加强打击治理电信网络诈骗违法犯罪工作的意见》(以下简称《意见》),着重提出要做好依法严厉打击电信网络诈骗违法犯罪、构建严密防范体系、加强行业监管源头治理等五个方面的工作。《意见》是关于打击治理电信网络诈骗违法犯罪工作的重要规范性文件,为做好今后一段时期打击治理工作提供了重要遵循。

截至今年4月,一年来全国共破获电信网络诈骗案件39.4万起,抓获犯罪嫌疑人63.4万名;国家反诈中心直接推送全国预警指令4067万条,各地利用公安大数据产出预警线索4170万条,成功避免6178万名群众受骗;工信部组织三大运营商升级启动“断卡行动2.0”,先后清理高危电话卡7769万张、

行业卡1931万张……各地区各部门各行业和全国公安机关重拳打击涉诈犯罪生态系统,筑牢反诈防护网,铲除电信网络诈骗滋生土壤,强力挤压涉诈犯罪生存空间,取得了明显成效,全国电信网络诈骗案件快速上升的势头得到有效遏制。

但也要看到,当前电信网络诈骗犯罪依然高发,人民群众反映强烈,严重影响人民群众安全感,打击治理电信网络诈骗违法犯罪必须持之以恒、久久为功。随着打击治理工作不断深入,电信网络诈骗犯罪出现了一些新变化、新特点。一方面,以电信网络诈骗为代表的新型网络犯罪已成为主流,诈骗手法加速迭代变化。有的诈骗集团利用区块链、人工智能、共享屏幕等,不断更新升级犯罪工具,有的则紧跟社会热点,随时变化诈骗手法和“话术”,迷惑性强。

另一方面,电信网络诈骗呈现出明显的跨国有组织犯罪特征。面对这些新变化、新特点,必须坚持全链条纵深打击,健全涉诈资金查处机制,强化法律支撑,加强国际执法司法合作,不断提升对电信网络诈骗违法犯罪的打击效能。

打击治理电信网络诈骗违法犯罪是一个复杂的社会治理问题,需要多管齐下、多策并举,齐抓共管,形成合力。2021年,人民银行组织商业银行、支付机构、清算机构在“资金链”治理方面主动作为,协助公安机关阻断涉诈资金转移通道,金融系统识别拦截资金能力明显上升;工信部联合公安机关重拳清理涉诈作案工具,打击“猫池”窝点2219个,缴获设备6807台;最高法、最高检、公安部联合出台了相关规范性文件,为打击电信网络诈骗提供了有力法律武器。落实《意见》要求,进一步明确

金融、电信、互联网行业的监管责任,推动相关行业强化源头治理,强化属地管控综合治理,就能合力挤压电信网络诈骗违法犯罪活动空间。

电信网络诈骗是可防性犯罪,事后打击不如事先防范。《意见》从强化技术反制、预警劝阻、宣传教育等三个方面,全面落实“防范为先”理念。强化金融、电信、互联网等行业主管部门的技术反制和预警监测能力,建立完善预警劝阻专门系统,同时建立全方位、广覆盖的反诈宣传教育体系,才能构建严密防范体系,为群众织牢织密防护网。

惩治电信网络诈骗事关群众切身利益,一刻也不容懈怠。锲而不舍、驰而不息,推动打击治理电信网络诈骗违法犯罪工作向深走实,就一定能够不断提升电信网络诈骗治理效能,牢牢守护人民群众“钱袋子”。(来源:《人民日报》)

重庆市反诈中心  
ANTI-FRAUD CENTER OF CHONGQING

重庆市公安局 宣